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PRO SESTRY
Oplachové a obkladové roztoky v hojení ran

Obr. 3.  Obklad aplikujeme až po očištění rány

Obr. 4.  Současný soubor roztoků určených k ošetření a léčbě ran

logie, sepse aj.). Roztoky s obsahem jódu, 

povidone jodu by se neměly kombinovat 

s  jinými antiseptiky. Z praktického použití 

je důležité se rozhodnout o kombinaci roz-

toku a dalšího (například neadherentního) 

krytí, které bude aplikováno na spodinu 

rány. Gázový kompres přisychá a působí při 

snímání krytí traumaticky.

Argentum nitricum solutio je roztok, kte-

rý se připravuje jako magistraliter v různých 

koncentracích. Používá se k chemickému 

snížení hypergranulované tkáně obvykle 

v 10% koncentraci. Nanáší se štětičkou nebo 

tamponem dle rozsahu plochy na určené 

místo. Při kontaktu s hypergranulací do-

jde ke zbělení tkáně. Opakované aplikace 

jsou závislé na výšce hypergranulace, ob-

vykle je doporučen interval dvakrát týdně. 

Další možností, jak ovlivnit hypergranulaci 

je kombinace roztoku argentum nitricum 

s následným překrytím silikonovým krytím.

Roztok Skinsept Mucosa obsahuje kromě 

základní složky i peroxid vodíku a v běžném 

používání (opakovaném) například při hygi-

eně genitálií může způsobit iritaci sliznice 

a bolest pacientovi. Firma deklaruje účinek 

roztoku po 60 vteřinách ponechání v dané 

lokalitě. Z těchto důvodů lze zhodnotit, že 

využití roztoků je specifické a v genitoanální 

oblasti je možné použít přípravek v situacích 

silného znečistění.

Shrnutí
Výběr jednoho typu roztoku pro pacien-

ty například v intenzivní péči není dostačují-

cí. Skladba pacientů, etiologie ran, často stří-

davý závažný zdravotní stav pacientů vybízí 

k volbě více typů, alespoň jednoho z každé 

skupiny – superoxidovaných, se singleto-

vým kyslíkem nebo antiseptických. Možnost 

ponechání obkladu na ráně po potřebnou 

dobu pomáhá v časové organizaci převazů.

Zvláště u komplikovaných ran je nutné 

se zamyslet nad výběrem roztoku s ohledem 

na přítomnost biofilmu.
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